



Nr. înregistrare S4D-10012019-13

*Către:* Primăria Constanța

*În atenția:* Dlui. Făgădău Decebal, primar

*Referitor:* Igienizare plaja Modern

Prezenta propunere de soluționare a fost fundamentată ca urmare a consultării publicului țintă din cadrul proiectului Start up 4 Diaspora, respectiv românii care și-au stabilit rezidența în afara României și care au dorit să participe cu opinii și sugestii la îmbunătățirea mediului economic și social din România și poate fi folosită pentru fundamentarea unor intervenții punctuale ale autorităților competente, în vederea rezolvării acestora.

Proiectul Start up 4 Diaspora este co-finanțat din Fondul Social European, Axa Prioritară 3 „Locuri de muncă pentru toți”, Obiectivul tematic 8: „Promovarea unor locuri de muncă durabile și de calitate și sprijinirea mobilității lucrătorilor”, Obiectiv specific 3.7 „Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil nonagricol din zona urbană”.

## Context

Majoritatea constănțenilor evită să meargă în vârful sezonului estival la plajă în stațiunea Mamaia, din cauza aglomerației. Foarte mulți turiști, puține locuri de parcare, plus prețurile piperate la toate serviciile și produsele. Așa că principala atracție pentru constănțeni este plaja Modern. Dar, pentru a ajunge aici, trebuie străbătut un adevărat labirint al mizeriei și mirosurilor neplăcute. Problema nu este de ieri, de azi, ci a devenit o „marcă înregistrată” a indiferenței Primăriei Constanța.

În luna iunie 2018 o echipă de voluntari, din mai multe organizații neguvernamentale au strâns de pe plaja Modern peste 300 de kg de deșeuri. Cu toate acestea, în plin sezon, în luna august 2018, începând de la scările care coboară de la restaurantul Zorile către plaja Modern, încă de la primii pași, te întâmpină un miros înțepător de WC public. Prin iarba înaltă, prin desigurile de copaci și arbuști, și-au făcut nevoile, deopotrivă, și oamenii și animalele. Cu cât cobori mai mult, experimentezi și alte mirosuri, ajungând la groaznicele mirosuri de hoituri. Grămezile de gunoaie sunt uriașe, concentrate în locurile unde, odinioară, erau pubele de gunoi. Au mai rămas doar niște cadre ruginite, care susțineau, cel mai probabil cu mulți ani în urmă, recipiente pentru deșeuri. Oamenii își strâng gunoaiele de pe plajă, dar nu au unde să le arunce, așa că le abandonează pe trepte, din lipsă de alte soluții. Alții urcă sutele de trepte cu sacii de gunoi, însă, chiar și sus când ajung, nu au ce să facă. Pur și simplu nu există pubele, coșuri de gunoi. Iarba înaltă, roiurile de insecte și țânțari sunt semne că de mult timp nu s-a mai intervenit în zonă. La baza scărilor, când ajungi pe plajă, câțiva dulăi te întâmpină calmi. Se așează strategic, știind că cei care pleacă de pe plajă mai au cu ei ceva mâncare, pe care le-o cedează, de cele mai multe ori, generoși.



1 din 2



## Recomandare

Având în vedere că situația plajei Modern este nu numai o problemă de estetică urbană, ci și una de sănătate publică, este necesară intervenția de urgență în zona plajei, pentru a fi igienizată și eliberată de câinii comunitari.

Totodată, este necesar ca la nivel de primărie să se intervină, prin amplasarea de pubele pentru gunoi, amenajarea plajei și, chiar introducerea de amenzi pentru cei care nu respectă regulile elementare de igienă din spațiul public.

Încurajăm Primăria Constanța să colaboreze cu organizațiile neguvernamentale de mediu nu numai pentru igienizarea și amenajarea zonei terestre a plajei Modern, ci și la curățarea zonei subacvatice de deșeurile care vor duce la distrugerea faunei și florei marine din zona costieră a Mării Negre.

Cu stimă,

Iulian Cazacu, Președinte  
Asociația Centru de Dezvoltare SMART

